



# 李克强主持召开国务院常务会议决定 对实际种粮农民一次性发放补贴

据新华社北京6月18日电 国务院总理李克强6月18日主持召开国务院常务会议，决定针对今年以来农资价格较快上涨对实际种粮农民一次性发放补贴；决定扩大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围，增强农民抵御风险能力；部署进一步推动金融机构减费

让利惠民利民；确定加快发展保障性租赁住房的政策，缓解新市民青年人等群体住房困难；通过《中华人民共和国人口与计划生育法（修正草案）》。

会议指出，农业是稳民心、安天下的产业。党中央、国务院高度重视粮食生产和粮食安全。考虑到今年

以来受大宗商品价格上涨影响，化肥、柴油等农资价格明显上涨，当前正值夏收夏种关键时期，为保护农民种粮积极性，会议决定，在加强农资市场调节、引导企业增加国内市场供给的同时，立足我国发展中国家实际，根据主要粮食作物农资价格上涨情况，

(下转第四版)

## 王景武在沧州市生态环境保护督察整改工作领导小组会议暨生态环境保护督察、督察整改工作推进会议上强调

# 高标准高质量推进巡察督察问题整改 努力推动全市生态文明建设再上新台阶

本报讯（记者郭彬）6月17日，我市召开生态环境保护督察整改工作领导小组会议暨生态环境保护督察、督察整改工作推进会议，通报全市生态环境保护督察、督察问题整改进展情况，对抓好问题整改、推动全市生态环境持续向好进行再动员再部署。市委书记王景武讲话，市长梅世彤主持。省委第八督察组组长左晓龙，省生态环境厅环境监察专员、第五环境监察专员办主任张贵金，市领导宋仁堂、贾发林、王晓燕、黄利锋、梁英华、刘强出席。副市长詹鹏通报相关情况。

王景武指出，各级各部门要坚决把抓好生态环境保护督察、督察整改工作

深入学习贯彻习近平生态文明思想的实际行动，作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体体现，作为践行“绿水青山就是金山银山”理念的重要抓手，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉抓好整改工作，确保党中央决策部署和省委工作要求落地落实，推动全市生态文明建设再上新台阶。

王景武强调，要高标准高质量推进生态环境保护督察、督察问题整改工作。要坚决抓好问题整改，对能立即解决的问题，要立行立改、限时销号；对需长期努力的问题，要明确时间节点和阶段性目标，拉条挂账、持续发力。要

扎实开展整改“回头看”，突出抓好第一轮中央环境保护督察和“回头看”反馈问题整改落实，健全完善整改长效机制，进一步提升生态环境保护工作科学化、制度化、规范化水平。要全面排查风险隐患，聚焦重点领域、敏感点位，强化环境风险隐患排查整治，有效遏制新增风险。

王景武强调，各级各部门要把抓好生态环境保护督察、督察整改工作作为重要任务，进一步加强党的领导，强化督导调度，严格考核问责，压实工作责任，发扬“严细深实快”作风，切实把整改工作引向深入，确保整改到位。

梅世彤强调，各级各部门要提高政

治站位，统一思想认识抓整改，始终把抓好整改作为政治之责、为政之要。要全面排查整治，坚持问题导向抓整改，确保按时交账兑现、高质量完成任务。要凝聚工作合力，强化责任担当抓整改，推动我市环境保护工作取得更大实效。

会上，与会人员观看了生态环境突出问题专题片，南皮县、青县、黄骅市、肃宁县、市自然资源和规划局、市城管局、市卫健委主要负责同志分别汇报整改工作并作表态发言。各县（市、区）党委、政府，渤海新区、开发区、高新区党工委和管委会主要负责同志，市直有关部门主要负责同志参加会议。

## 梅世彤到吴桥泊头督导检查安全生产工作时强调

# 时刻紧绷安全生产这根弦 全面筑牢安全生产最严防线

本报讯（记者郭震）6月18日，市长梅世彤带领市应急管理局、住建局、教育局、工信局相关负责同志，到吴桥经济开发区宋门园区、东宋门乡中陈村，泊头市第一中学、泊镇十八务邢村等地，实地督导危化企业安全生产、校园以及农村塘堰和燃气安全等工作情况，并现场就隐患排查、安全保障、应急处置等工作进行指导。

梅世彤指出，近期全国多个地区接连发生多起重特大安全生产事故，再一

次给我们敲响了警钟。全市上下要警钟长鸣，深刻认识和准确把握当前安全生产工作面临的严峻形势，汲取教训、举一反三，始终绷紧安全生产这根弦，牢牢守住安全这条“生命线”，确保全市安全生产形势持续稳定。

梅世彤要求，要坚持问题导向、目标导向、结果导向，聚焦危化和燃气等重点行业、重点领域，紧盯问题隐患和薄弱环节，持续发力、精准施策，有效防范和坚决遏制各类安全生产事故发生。危化和燃气企业要聘请专家和专业

人员，按照“工作标准、操作要求”，进一步完善安全流程，切实把安全责任细化落实到岗位上、人头上，传递到末梢上；要强化安全生产全过程全方位安全管理，建立完善隐患排查长效机制，定期进行隐患排查，并运用信息化手段，实现全程留痕，坚决做到谁排查、谁负责，可查询、可追溯，逐步形成监管“横向到边、纵向到底”的全流程闭环安全管控体系。吴桥县和泊头市要解放思想、开拓创新，以大数据为依托，探索建立安全生产管

理运行应急系统，全面筑牢安全生产最严防线。

梅世彤要求，各级各类学校要在统筹推进疫情防控、食品安全、心理健康等工作的同时，着力加强与公安机关的沟通对接，切实加强校园周边巡逻布警，不断完善应急预案，加强快速出警演练，一旦发生问题，确保做到快速反应、有效处置，严防发生校园安全事故。各县（市、区）要持续加大对辖区内重点河流、水库、塘堰等溺水安全的管控力度，完善周边警示标语、监控设施和救生设备，不断提升人防、物防、技防水平，确保发生溺水后第一时间开展有效救援。

梅世彤强调，各级各部门要坚决做到担责在肩，严格落实党政领导责任、部门监管责任、属地管理责任和企事业单位主体责任，全面拧紧拧紧安全生产责任链条，切实维护好人民群众的生命财产安全，为全市经济社会发展营造平安稳定的社会环境。



## 沧州雄狮队员 走进特教学校

6月17日，在中国残联和省、市残联的指导下，2021年“超越爱”中超联赛公益活动沧州站开启，沧州雄狮俱乐部的教练队员走进沧州特教学校，通过开展互动教学、分组对抗、物品捐赠等活动，让沧州特教学校的孩子们近距离体验赛场运动的乐趣，感受足球的特殊魅力与来自中超联赛组织的特殊关爱。

魏志广 殷实 杨婧 摄

## 让老百姓感受到党的关怀与温暖

### ——市直机关工委党员志愿服务“乡村振兴专项行动”走笔

本报记者 孙健 本报通讯员 王曦

“父老乡亲们，大家好，我们今天来这是专门给大家义诊的，大家哪里不舒服，或是有什么疑问，都可以来咨询。我们还带了相关诊疗设备，方便大家现场检查。”6月18日，沧州市人民医院医疗志愿服务小组组织志愿者，到新华区吴官屯村开展义诊活动。

这是市直机关工委开展党员志愿服务“乡村振兴专项行动”的一幕。为深入推进“我为群众办实事”实践活动开展，市直机关工委组织市文化广电和旅

游局、沧州市人民医院、新华书店等单位深入基层一线，开展送书籍、送健康、送文化等便民为民活动，让老百姓感受到党的关怀与温暖。

记者在现场看到，就在护士回颖川身旁，一些村民正排队等待测量血压、血糖和心电图，还有些村民忙着向专家咨询脑血管疾病用药以及冠心病、白内障等治疗方式。甲乳外科的大夫许艳华今天特别忙碌，她一边耐心解答，一边为村民提供具体的诊疗方案。

活动前，市直机关工委提前了解吴官屯村村民的实际需求，当得知部分村民需要一些科技、养殖、种植等方面的书籍时，主动与新华书店取得联系，送去价值5000元的农业科技类图书，现场向村民免费发放。同时，结合庆祝中国共产党成立100周年的时间节点，新华

书店还向村“两委”和部分党员赠送了党史学习教育的有关书籍。

随着夜幕降临，市文化广电和旅游局文化志愿服务小队的演出正式拉开帷幕。河北梆子现代戏《大淀雁翎》选段、河北梆子扶贫唱段《小康赞》《脱贫攻坚为民众》《打赢了攻坚战富国民强》、河北梆子现代戏《洪湖赤卫队》选段《自从来了共产党》等节目相继呈现，精彩的演出不时博得台下阵阵掌声。

“河北梆子扶贫唱段真给力，唱出了新农村建设的显著成就，唱出了广大群众的普遍心声。”村民王家禄激动地说，“我们盼着这样的活动越来越多。”

# 铭记奋斗历程担当历史使命 从党的奋斗历史中汲取前进力量

## 习近平带领党员领导同志重温入党誓词

新华社北京6月18日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日前往中国共产党历史展览馆，参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”，并带领党员领导同志重温入党誓词。他强调，党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，必须把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好，铭记奋斗历程，担当历史使命，从党的奋斗历史中汲取前进力量。要教育引导广大党员、干部通过参观学习，更加自觉地不忘初心、牢记使命，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚定理想信念，学好用好党的创新理论，赓续红色血脉，发扬光荣传统，发挥先锋模范作用，团结带领全国各族人民，更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，全面做好改革发展稳定各项工作，汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参加活动。

新近落成的中国共产党历史展览馆巍然矗立，气势恢宏。下午3时20分许，习近平等党和国家领导同志来到这里，步入展厅参观展览。展览以“不忘初心、牢记使命”为主题，精心设计了“建立中国共产党 夺取新民主主义革命伟大胜利”“成立中华人民共和国 进行社会主义革命和建设”“实行改革开放 开创和发展中国特色社会主义”“推进中国特色社会主义进入新时代 全面建成小康社会 开启全面建设社会主义现代化国家新征程”4个部分，通过2600余幅图片、3500多件套文物实物，第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现中国共产党波澜壮阔的百年历程，浓墨重彩地反映党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史，使人们深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

气势磅礴的长城主题壁画、马克思《布鲁塞尔笔记》第四笔记本手稿、一大会议复原场景、革命根据地的创建展板、遵义会议复原景观、党的七大投票箱、开国大典影像、抗美援朝战争中使用过的武器、《解放思想，实事求是，团结一致向前看》讲话提纲、创办经济特区图片、脱贫攻坚数据图表、火神山雷神山医院模型……珍贵的文物实物、翔实的档案资料、生动的图片视频、逼真的复原景观，吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看，认真听取讲解，详细询问有关情况。

参观结束后，习近平等党员领导同志来到党史展览馆红色大厅。面向鲜红的中国共产党党旗，习近平举起右拳，带领领导同志重温入党誓词，铿锵有力的宣誓声响彻大厅。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

## 晨读党史悟初心 不辱使命谱新篇 市民宗局开展“晨读一小时”活动

本报讯（记者李倩 通讯员王进）“1921年7月的一个夜晚，中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界一座二层居民小楼中秘密开幕，一个以马克思列宁主义为行动指南、全新式的无产阶级政党诞生了……”6月16日上午，在市民宗局会议室里，朗朗的诵读声准时响起。

在党史学习教育中，市民宗局开展以“晨读党史悟初心、不辱使命谱新篇”为主题的党史诵读活动。机关全体党员干部每周一、三、五提前半小时到岗，身着正装、佩戴党徽，利用8点到9点一小时的时间，诵读党史经典书目，变“灌输式”为“互动式”，使党史学习

教育的形式更加灵活多样。“民族宗教干部要在学习领悟中坚定理想信念，在担当奋进中践行初心使命，从党的百年历史中汲取智慧和力量，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，永葆对党绝对忠诚的政治品格。”市民宗局负责同志表示。

自党史学习教育开展以来，市民宗局通过组织机关全体党员干部参观刘格平纪念馆、重温入党誓词、听取专题党课等多种形式，推动党史学习教育融入日常、抓在经常，在感受中国共产党百年奋斗征程中传承红色基因，以优异的工作成绩向党100周年献礼。